济南今起连续三天开展三轮核酸检测

市民领取全市统一的核酸检测贴纸后方可出行

4月23日23点20分,济南市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布《关于在济南 市部分区域开展核酸检测的通告》(以下简称《通告》),4月24日-4月27日,济南将在全市部分区域开展核酸 检测,居民完成每轮核酸检测后领取全市统一的核酸检测贴纸方可出行。

记者 夏侯凤超

11区三天进行三轮检测 要避免同一天内重复采样

《通告》称,根据当前济南疫情防控工 作需要,为及时排查风险隐患,经市委统筹 疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥 部)决定,于4月24日-4月27日,在全市部分区 域开展核酸检测。区域范围包括历下区、市 中区、槐荫区、天桥区、历城区、长清区、章丘 区、济阳区、高新区、南部山区、起步区(其他 区县可根据实际情况参照执行)。

采样时间安排为,第一轮集中采样时 间:4月24日(星期日)17:00-4月25日(星期 一)12:00;第二轮集中采样时间:4月25日 (星期一)17:00-4月26日(星期二)12:00;

第三轮集中采样时间:4月26日(星期二) 17:00-4月27日(星期三)12:00。居民要做 好个人采样时间安排,相邻两次采样应保 持一定时间间隔,避免同一天内重复采样 (如4月24日下午第一次采样,则4月25日、4 月26日仍需在下午采样)。

《通告》提到,在居民居住地、大型农贸 市场、写字楼、"五小场所"集中地区设置采 样点,由各区县领导小组(指挥部)具体安 排。参加人员包括辖区内全体居民(含常 住、外来人员)。在48小时内接种过新冠病 毒疫苗的人员,及隔离点、封控区、管控区、 居家健康监测人员和实行封闭式管理的各 级各类学校、单位人员无需参加核酸检测。

未持有有效期内核酸检测贴纸 禁止进入公共场所

值得注意的是,居民完成每轮核酸检 测后领取全市统一的核酸检测贴纸方可出 行。区域核酸检测期间,禁止未持有有效期 内核酸检测贴纸的人员进入公共场所(4月24 日-25日核酸检测贴纸为红色,有效期至25日 24:00;4月25日-26日核酸检测贴纸为黄色, 有效期至26日24:00:4月26日-27日核酸检 测贴纸为绿色,有效期至27日24:00)。

《通告》称,各单位生产生活应服从于 属地核酸检测工作安排;本次核酸检测不 收取任何费用;参加核酸检测的居民需提前 准备好身份证和"电子健康码",按照社区 (村)统一安排,有序前往指定采样点进行采 样。无身份证人员由采样点工作人员手工录 入系统;采样前30分钟请勿吸烟、喝酒和嚼 口香糖;采样前2小时尽量避免进食。

请参加核酸检测的居民听从现场工作 人员指引,有序排队,保持一米安全距离,

全程佩戴口罩,做好个人防护。采样完毕后 请立即离开,不要在采样现场长时间逗留; 老弱病残孕、幼儿等特殊人群予以优先采 样,确实行动不便的人员,由机动采样工作 人员提供上门采样服务,请本人或家庭其 他成员提前与社区(村)工作人员对接

此外,有发热、咳嗽等明显呼吸道症状 的,请不要前往区域核酸检测采样点,本人 或家庭其他成员向社区(村)报备后,由机 动采样工作人员上门采样。本次核酸检测 不出具书面报告,采样后未接到通知的,检 测结果即为阴性。

《通告》称,济南将持续做好社区常态化 疫情防控各项工作,请广大居民关注官方权 威信息发布,不造谣、不信谣、不传谣,共同维 护疫情防控良好秩序。对干扰、阻碍采样检 测,恶意传播不实图片、视频和言论,造成严 重社会影响的,将依法从严追究法律责任。



市民在山大路194号核酸检测点进行核酸检测。

济南完成两轮区域全员核酸检测

居民一句"谢谢",是理解也是认可

4月22日晚6点,忙碌了将近五个小时后,护士赵旭和网格员张红霞被其他工作人员替换下来,在休息区吃上 了一口热乎饭。这里是济南市历下区山大路194号核酸检测点,市民正排队等待做核酸检测

4月20日至23日,济南开展两轮区域核酸检测。在这场"三天两检"中,一群由"大白""大蓝""红马甲"组成的身 影,为济南筑起一道强有力的防线

文/片 记者 丁群 冯沛然

采样人员手谏越来越快

20日傍晚5占20分。赵旭接到护士长来 电时正在做饭。"护士长问我有没有空", 赵旭说,这一问她立马理解了这一通电话 的来意。"有空,随时听候安排!"20分钟 后,她出现在了山大路194号核酸检测点。

赵旭是山东省精神卫生中心医院的 一名护士,对核酸检测工作并不陌生。赶 到现场时,核酸检测点已经排起长队。工 作人员提前将物资安置妥当,只等她换上 "大白"装备上岗。

"采样开始后肯定是顾不上吃饭喝水 的。"赵旭说,其间一直有市民前来排队,待 工作快要结束,她才意识到天色已晚。"当天 我们一直不间断采样,采到一个试管都不剩 的时候才收工。"次日早晨6点,赵旭再次来到 这里,第一轮核酸检测全部完成时已是中 午,她和同伴们共取样一千余份。

4月22日,第二轮全员核酸检测有序 展开,短短三天时间,被临时抽调的赵旭 已经成为一名职业"大白",她笑着说,不 仅仅是她的手速越来越快,市民们张嘴 "啊——"的姿势也越来越熟练了。

市民询问贴纸有没有"上新"

与医护人员稍有区别,燕山街道和平路 北社区网格员张红霞介绍,社区工作人员在 组织核酸检测前 需要提早到场 最晚离场 做核酸的帐篷需要提前搭建,物资需要提前 运送,人员需要提前对接、一米间隔线需要 提前粘贴……4月22日13点就开始了第二轮 核酸检测,这让张红霞等人午饭都来不及 吃,11点50分集合分配任务,待核酸检测结束 后还要收拾场地。张红霞说,她每次忙完回 家差不多都要接近凌晨,自己上小学的孩子 早就睡了。"有时候忙防疫的事太过投入,就 顾不上对孩子的关注。"张红霞说,"总要有 人冲在前面,大家都一样。"

4月22日下午的第二轮核酸检测,工 作人员的准备更充分,市民也更加配合。 不少来排队采样的市民还主动询问核酸 检测贴纸有没有"上新",不少市民采样后 会对工作人员说一句"谢谢,辛苦了",这 让工作人员感到自己的辛苦被认可。

挨家挨户通知确保不漏掉一个人,和"大 白"一起对有困难的居民登门检测,老小区没 有电梯只能爬上六楼……在济南市第一轮区 域核酸检测结果全部阴性的背后,是许多个 像张红霞一样的社区工作人员的付出。

社区书记变外卖小哥

高达5500人次左右的社区,不仅包含小 区居民楼,还涵盖两个商务楼,接近2300人次 的流动人口为核酸检测增加了不少难 度——每个社区分配到手的物资是固定的, 而能够奔赴一线的社区工作人员也是有 限的,一个社区总共13个人,仅检测点就设 置了四个,一个检测点要设两条通道。

燕山街道和平路北社区党委书记于 永峰说,社区工作人员人手不足,没法平 均分配到每个检测点。"泉城义警应急服 务队的志愿者们来帮忙了。"有了志愿力 量的帮助,核酸检测现场更加有条不紊地

于永峰说,自己的一天从接电话开 始。手机保持24小时通信畅通,半小时之 内必须回复消息。"我每四五个小时就得 给手机充一次电,生怕别人联系不上。" 个检测窗口每小时最多只能检测90人次, 怎样才能保证顺利完成5500人的全部检 测?"提前开始,或者加班加点。"为了让社 区内所有人都能做上核酸检测,于永峰要 做好调度工作,协调安排时,电话一个接 一个,"这两天,我最少要接300个电话。"他 调侃自己变成了一个"接线员"。

■相关新闻

济南第二轮核酸检测 初筛阳性感染者6名

记者 于悦 夏侯凤超

4月23日下午,济南市委市政府召开新 冠肺炎疫情防控新闻发布会。据介绍,4月 22日下午开始的第二轮核酸检测中,截至 23日12时,发现6管20合1混采标本阳性。目 前,已确定初筛阳性感染者6名。

据介绍,4月22日12时至24时,济南市 报告新增本土无症状感染者2例,均为莱 芜区报告,其中1例为集中隔离点筛查发 现、1例为参照管控区管理的重点人员筛 查发现。4月22日晚,省市疫情处置工作济 南现场联合指挥部召开疫情防控工作会 议,对进一步抓好有关疫情处置、加强建 设工地疫情风险防控、织密外防输入防护 网、扎实做好生活物资供应和民生保障等 工作作出安排,要求从严从实开展各项防 控工作,切实筑牢疫情防控屏障

另外,4月22日下午开始的第二轮核 酸检测中,截至23日12时,发现6管20合1混 采标本阳性。省市区指挥部第一时间组织 开展相关涉及人员管控、复检和流调溯源 工作。目前,已确定初筛阳性感染者6名, 其中4人为同一公司员工。阳性感染者均 已管控并完成初步流行病学调查,相关密 接次密接正在追踪,涉及风险场所随着流 调进展也在同步管控。相关部门将持续开 展流调溯源,第一时间公布阳性感染者活 动轨迹。

招远新增9例阳性感染者 全域临时静态管理

记者 梁莹莹

4月23日上午,烟台市政府新闻办召 开疫情防控新闻发布会。记者从会上了 解到,4月22日,烟台市新增本土无症状感 染者9例,均在招远市重点人群"应检尽 检"中发现,其中8例为某小型包装厂员 工,1例为某小型交通标线涂料厂员工。

疫情发生后,烟台市立即启动应急处 置机制。从流调结果看,目前传播链条比 较清晰,分别为金岭镇两家小型企业,感 染病例的活动轨迹也大多集中在两条链 条周围。截至23日早6时,追踪到密接228 人,次密接375人,其他重点人员831人,全 部落实集中隔离措施。目前在招远市、蓬 莱区、莱州市集中管控的密接、次密接中 有初筛阳性人员,正在开展复核和初步流 调管控工作。同时,为控住潜在风险,招远 市实行临时全域静态管理。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:继红 组版:颜莉